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Document 1 : un satellite d’imagerie

DigitalGlobe est une société américaine spécialisée dans l'imagerie spatiale et un opérateur de satellites

d'observation de la Terre.

DigitalGlobe posséde une flotte de plusieurs satellites dédiés a l'imagerie spatiale :

Dont Wordlview 2 lancé le 8 octobre 2009 dispose d'un unique instrument : une caméra panchromatigue

avec une résolution optique de 46 centimétres et d'un scanner multispectral avec une résolution de 184

centimétres.
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Figure 2: WorldView 2 Relative Spectral Radiance Response (nm)

The 8 spectral bands of WorldView-2
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On appelle définition d’une image le nombre total de pixels composant

I'image: c'est a dire le nombre de pixels en largeur (x) multiplié par le nombre Zooms sur une partie de I'image

de pixels en hauteur (y). Ex : Image de 640 x 480

La résolution d’'uneimage numérique définitle degré de détail de I'image. Elle se mesure en pixel par pouce
(ppp) ou « dot perinch (dpi) » en anglais (1 pouce = 2,54cm). Plus la résolution est importante, meilleur est la

restitution de I'objet photographié

Image

Dimensions : 529 x 324 Pixels
67.183x 41,148 mm

Pixels parcm : 78.740

Bits par pixel/couleurs : RVB - 8 bits/canal

Voici une image satellite du lycée Jean Moulin a
St Amand sur Google Maps réalisée par
DigitalGlobe donc probablement par le satellite
Worlview? .

pixellisation

Le capteur enregistre le signal recu depuis le sol dans chacun des 3 canaux rouge vert et bleu pour chaque pixel de I'image.
Lintensité de chacune des 3 couleurs primaires prend une valeur compriseentre 0 et 255. La valeur de chacune de ces intensités
sera alors codée en langage binaire puis stockée en mémoire. On obtient donc 3 images : une rouge, une verte et une bleue qui
seront superposées pour obtenir I'image définitive en couleurs réelles




Document 3 : codage de couleur

décimal hexadécimal
R v B R v B la couleur de chaque pixel est définie par synthése additive d’'une composante
blanc 255] 255] 255|[FF [FF [FF rouge verte et bleue
noir 0 0 o[loo Joo oo
;‘::tgsi:'f 253 252 g ;g Eg gg En couleur 8 bitsilya 256 nuances de bleu, de rouge et de vert
bleu vif 0 o 255[[oo Joo [FF
magenta vif Décimal (base 10) :0 255
jaune vif FF__|FF Codage:— Binaire (base2):00000000 - 11111111
eyan vif Hexadécimal (base 16):00 - FF
? 255] 128 0
: . T ———T
Pixel n Codage hexa RVB o BB E 1. [ E Détermination des couleurs des pixels dans
2 1 #373d39 ’ —E " —— un logiciel de traitement d’'images
.24 2 I
2 #chdOcc Ve E] 5 —] Inage
. 1236 5 1238
3 #585d59 B: —E L: = [ﬂ Dimensions : 2x 2 Pixels
4
4 #efflec | Lier les coulewrs  HTML:  Hefflec 0'254)(0'354_'“"1
Pixels par cm : 78,740
Offset: Bytes: | | ANSI Text: Bis par pixel/couleurs : RVB - 8 bits/canal
00000000 |424D2200000000000000120000000C00| BM* + | — —
00000010 {00 000200020001 00 1800595D58ECF1EF 111 Y)Xifi Ouverture du fichier image (enregistré en .bmp) dans
00000020 |00 0039 3D 37CCDOCB 0000 9=71pEk un éditeur hexadécimal
00000030 Taille : 42 octets (42 octets)
Document 4 : loi de Kepler
+ T est la période de l'objet, T2  An2 G = 6,67384(80) x 107" m® kg™' 572
e (1 est le demi grand axe de la trajectoire elliptique, f— = —— 24
3 Ly =
o (7 est la constante de la gravitation universelle, ¢ GM ”M”m 5_,9736X10 kg

+ ][ estla somme des masses des deux objets. Dans le cas dun systéme étoile/planéte, la masse de la planéte peut étre négligée comparée a celle de I'étoile

A le satellite Worldview2

1- Vérifier que les paramétres orbitaux indiqués document 1 satisfont la 3° loi de Kepler.

2- Que peut signifier dans ces parameétres « sun synchronous, 10.30 am descending node » ? L’angle de I'orbite
de ce satellite par rapport a I'équateur peut-il étre 0°, 10.2° ou 97.2° ? (se rappeler ce qu’est le but d’un
satellite d’imagerie du sol terrestre)

3- Quels sont les deux capteurs présents sur ce satellite, indiquer les domaines de longueur d’ondes et la
résolution de ces capteurs. Que représente le graphe de la figure 2 du document 1 ?

4- Quelle synthése (additive ou soustractive) utilise le satellite pour obtenir une image en couleur ?

B- Image satellite
1- Quand on zoome sur une image numérique on observe une pixellisation, qu’est-ce que cela signifie ?
2- Lorsqu'on dit qu'une image satellite a une résolution de 30 metres, cela signifie que chaque pixel qui constitue
I'image représente une superficie de 30 metres sur 30 métres au sol. (Ne pas confondre avec la résolution en

ppp d’' une i margueeraraidedy documante Ja résolution en m ou cm de I'image du lycée
réalisée par le satellite Worldview 2. Vérifier que cela est compatible avec les caractéristiques des capteurs du
satellite.

3- Retrouver par un calcul que la résolution de I'image numérique est celle indiquée.
C- codage des couleurs
1- Montrer qu’en utilisant le systéme RVB on peut obtenir plus de 16 millions de couleurs.
2- Compléter le tableau du codage des couleurs. Indiquer également quel peut étre le codage de la couleur

grise.

3- Sur combien d’octets la couleur d’un pixel est-elle codée ?

4- L’ i mage a 4 pixels a éeété enregistrée au format b
son codage ( bytes signifie octet, un octet = 8 bits) et (ansi text donne sa traduction en format texte brut ce
qgui a peu d’inteéerét ici sauf pour | es 2 premiere:
permettra a un | ogiciel de traitement d’’' i mages

a. Vérifier que la taille de I'image est bien de 42 octets

b. Retrouver le codage de couleur des 4 pixels de I'image dans le code hexadécimal.

c. Traduire le codage RVB du pixel 1 en décimal puis en binaire (on peut utiliser la calculatrice de
Windows).



